

油锅着火了勿用水

南京市后标营小学四(2)班 黄邦峪 指导老师:陈君

暑假的一天中午,我和弟弟在看电视,正看得津津有味,突然听见厨房里面传来了“噼里啪啦”的响声,我顺着声音看过去,只见厨房煤气灶上的锅突然冒出了一团红色的火苗。

我吓得大声呼喊:“奶奶,奶奶,厨房着火啦。”一边喊着一边想着自己是个小伙子了也要勇敢地帮助奶奶灭火,于是赶紧冲到了卫生间,接了一脸盆的自来水,急忙向厨房冲去。

当我正准备将盆里的水向锅里倒过去的时候,奶奶一下按住了我的手,只见奶奶立即一手关火,一手抓起旁边的锅盖一盖。我焦急万分,奶奶笑着说没事,过了一会打开了锅盖,发现火已经熄灭了,我忐忑不安的心才安定下来。但是,我非常不解为什么奶奶不让我用水救火?我告诉了奶奶我的疑问,奶奶说因为油的密度比水小,锅里倒入了水,油会浮在水的上面,不能起到灭火的作用,而且倒入了水还会让高温的油四

溅,造成更大的危害。我顿时后怕起来,庆幸奶奶的生活经验,并且及时阻止了我,否则不知道会造成怎样的后果。

这个时候爸爸走过来摸着我的头告诉我:“因为火的燃烧需要氧气的参与,没有了空气,火自然也就灭了,所以油锅着火了只要把锅盖盖上,使火和油与空气隔绝。同时,还有一个口诀叫做‘牛(油)下水,而不能水下牛(油)’,热油里面倒入水是非常危险的事情。同样的道理,只要遇到燃烧的物体中含有油,都不能用水来灭。可以用沙子盖住,或用灭火器。如果火势太大,一定要及时拨打电话119,请消防员叔叔来帮忙。”

听了爸爸的解释,我豁然开朗。通过油锅着火灭火这件事,我明白了科学在我们的生活中无处不在。只要我们善于观察,善于提问,勤于动手,就一定能够明白更多的为什么。作为爱探索的我们一定要朝着这个目标不断地努力。

佳节做花灯

南京师范大学附属小学三(8)班 邱浩恒

秋高气爽,仲秋佳节,我兴高采烈地参加快报记者“中秋佳节,制作花灯”活动。一路上,道路两旁插满了国旗,挂满了红灯笼,小鸟儿们从这棵树飞到马路对面的那棵树上,叽叽喳喳地嬉戏歌唱,充满了喜气洋洋的节日气氛。

我们来到国防园,签到后进入活动现场。首先,一位穿着粉紫色衣服的老师为我们介绍了关于中秋节的来源、习俗、传说和诗词。我们还一起听唱苏轼的《水调歌头——明月几时有》。

接着,最好玩的做花灯环节开始了。老师给我们每个小记者派发了制作花灯的材料包。先用铁架把灯笼撑开,我费了九牛二虎之力终于撑开了,真费劲啊!然后,老师指导我们把灯卡在铁架上。老师说:“小朋友们,灯笼身

体完成了,接着你们就给它穿上好看的图案衣裳吧。你们可以参考图上的图案来完成哦。”一不做二不休,我赶紧拿起花灯就摆弄起来。我小心翼翼地吧一轮圆圆的月亮贴了上去,再贴嫦娥的裙子、头发、脸、飘带……一个仿佛要奔向月亮的嫦娥就活灵活现地出现了。最后,把四朵祥云贴上去,一个漂亮的蓝色嫦娥追月花灯就完成了。

活动最后,我们还玩了猜灯谜的游戏,我们组的一位六年级姐姐带领我们获得了游戏的冠军,真开心啊!

“人有悲欢离合,月有阴晴圆缺”,我依依不舍地跟小伙伴们分别了。我度过了一个难忘的中秋节。我祝大家中秋节快乐,花好月圆,团团圆圆!祝福祖国妈妈70岁生日快乐!

红色精神

南京国际学校6A 李游心

翘首以盼的体育节到了。国际学校来自于不同国家的学生们,跃跃欲试想展现自己的风采。

一大早,春雨绵绵,同学们像出笼的小鸟叽叽喳喳欢天喜地“飞”出了充满知识的教室,快乐地扑扇着翅膀“飞”到了“鸟妈妈”的怀抱里——操场。同学们在操场上片刻都不能安宁。有的谈天说地,秀胸肌;有的摩拳擦掌,拭目以待;还有的泣不成声,哭回家……

令人欢呼雀跃的800米长跑亮相了!最先出场的是“牛哥”,全校有名的体育达人,来自美国,有着一群对他崇拜的粉丝。他对旁边刚来的“马兄”说:“看看我腿上的肌肉吧!冠军奖牌,我一定收入囊中!”“马兄”嘴里整天说着:“こんにちは!”为人彬彬有礼!他指了指他的手臂上一块块强劲有力、似钢铁的肌肉,笑了。“马兄”是“牛哥”形影不离的粉丝。我来了!我满脸阳光,脸上散发着中国人独特的笑容。我们三个人是夺冠的热门选手。

枪声一响,运动员们像从枪管里发射的子弹一般冲出了起

跑线。“牛哥”首先冲了出去,他的大长腿占有巨大优势。但我想:赢在起跑线的人,未必笑到最后!“马兄”也不甘示弱,紧跟其后,用尽了所有的力气想超越“牛哥”。虽然我在起跑线落后了,但后面慢慢地和前面的选手拉近,此时我的双眼被汗水和雨水打湿,头发也跑得乱蓬蓬的,但目光坚定,闪烁着必胜的光芒。就在那一刻,我快要接进“牛哥”时,一个来自加拿大的小运动员不小心绊了我一跤。突然我头像晕船似的发昏,脚下—滑,跌出跑道,就像偏离轨道的“流浪地球”此时我心中有一股神秘的力量对我说:“坚强的孩子,爬起了!前进!前进!希望像钻石一样珍贵。”

我缓缓地爬起,腿上、手掌、胳膊上沾满泥巴,我绝地重生,不怕艰难险阻地冲向终点,终点的红丝带第一个落在我满是泥掉的身上。

站在冠军领奖台上,我久久回想当时心中神秘的力量来自何方?其实每个华人内心深处都有一面红色的旗帜,一面神圣的旗帜,一面屹立东方,迎风飘扬的旗帜。

闯祸

南京市浦口区天润城29中分校五(6)班 王梓烨

当听到“啪”的一声,我就知道,我离天堂又近了一尺。

那天,我正在看电视,爸爸妈妈都出去了。我看到黄飞鸿佛山五影脚,也想模仿,结果,旁边的一个花瓶被我的“佛山五影脚”给踢了下来。只见花瓶在空中一个一千零几十度旋转,然后,在地上开了一朵“美丽”的花。但在我眼中,这朵“花”不仅不美丽,而且还很刺眼。那一刻,我瞪大眼睛,看着“花”,慌了神。不一会儿,我就反应过来了,心想:完了,完了,万一妈妈回来了,我这条小命就不保了。面对碎片满地的残局,我决定躲避。

我赶紧来到房间,把自己埋在被子里。过了一会儿,我听到了开门的声音,心里暗念道:看不见我,看不见我,看不见我……但是,什么都逃不过妈妈的眼睛,她一把把我从被子里拎出来,气得怒火冲天,眼睛瞪得都要蹦出来了。我想,妈妈大概已经猜出事情的来龙去脉了。此时,我的心情是十五个吊桶打水——七上八下呀。

妈妈的怒火漫遍全身,说:“是不是你干的?”我双手抓紧衣角,微微地点了点头。接着,出乎我意料的是,妈妈再说什么,只叫我下次注意就好。

以后,我做什么事情都严加小心,再也不会像今天这样了。

教师评语:这“触目惊心”的闯祸现场一定令你的小心脏颤抖不已吧?老师看了你丰富的内心戏,都忍不住为你捏上一把冷汗呢,眼前甚至浮现出了男女混合双打的“精彩画面”。

中秋之夜

南京市五老村小学四(8)班 陈锦润

农历的八月十五是一年一度的中秋节。中秋节,团圆日,今年的中秋节,爸爸却因为工作的原因与我们分隔两地。晚饭后,我只能和妈妈、姐姐来到玄武湖赏月。

来到湖畔,举头望月,月亮是那样的明亮,月光是那样的柔和,从天空洒下来,照亮了小树,照亮了草地,照亮了湖面,也照亮了赏月的我们。

走着走着,风娃娃调皮地吹了口气,只见湖面荡起了一层一层的波纹,小树随风跳起了舞,知了唱起了歌,就连青蛙也不甘示弱,呱呱呱地叫了起来,湖面上月亮也跟着舞动了起来。我抬头看着月亮,它仿佛在对我不呢!

“举头望明月,低头思故乡”。我想,此时的爸爸,会不会也看着美丽的月亮?渐渐地,我就好像看到了爸爸的脸,那么亲切,那么安详。他在对我说:“润润,虽然爸爸没法陪你过节,但我们可以守着这一轮明月,让如水的月光寄托我们的思念!”

这时的月亮又好像是一位诗人,它在对我说:“人有悲欢离合,月有阴晴圆缺。但愿人长久,千里共婵娟。”你的爸爸虽然没有和你在一起,但是他此刻跟你一样,赏着同一个月亮思念着你。我情不自禁地喊了句:爸爸,我们一起赏月!

一旁的妈妈和姐姐笑了,笑得那么甜。

这是一个充满思念的夜晚,这是一个难忘的中秋夜!

成功的滋味

南京市江宁区将军山小学四(8)班 洪宇晨 指导老师:潘勇

每一个优秀的人,都有一段沉默的时光。在自己努力过后,成功的滋味将伴随着心田,永远铭记于心。

记忆中,那次我心里特别激动,因为我被邀请去南京保利大剧院参加跨年音乐会了!我的双排键老师选中了五个人合奏《玩具总动员》主题曲,五个人中我不是最优秀的,总是担心自己弹不好。在排练的日子里,我放弃了很多游玩的时间,在琴房刻苦练习,每天手指练得都发麻了,腿也发酸了,但我还是坚持不懈地练习。李老师惊讶于我的进步,让我担任这次弹奏的主伴奏,我兴奋无比!

终于上大舞台的日子来了!一大早,我们就来到雄伟的保利大剧院面前,我不禁感叹了一声。剧院有着宏大的气势,仿佛是一个白色的可爱雪怪站在那儿。进去之后,真是富丽典雅啊!令人特别舒畅。

我们在等候席上欣赏着艺术学院的大哥哥大姐姐们精彩的双排键表演,终于一位亭亭玉

立的老师把我们带到准备室,大家都穿好了演出服,我身穿一件红色格子的西装,戴上帅气的领结。一切准备就绪,来到舞台上,我迅速坐到一台黑色炫酷的双排键的凳子上。这时,我和其他四位演员轻轻对视了一下,等他们准备好了,我灵巧地按下伴奏键,顿时美妙的音乐响起来了,优美的旋律在大厅里回旋。我的两只手快速地移动着,同时左脚也和谐地配合着,仿佛像猴子一样机灵。弹的时候,心里特别兴奋,不管用什么词语都形容不了了。我还看到台下的观众们都沉浸在这音乐中了,心中不禁一阵窃喜,越弹越欢。我仿佛能够感受到台下李老师和妈妈向我投来的期待的目光。最后,我拿到了最具潜力奖,当我捧着鲜红的证书时,内心那种喜悦,那种激动,至今想来都记忆犹新呢!

这次成功的滋味让我明白了:不经一番寒彻骨,怎得梅花扑鼻香。在以后的学习和生活中,我将一直被激励着,勇往直前……

我想回到小时候

南京师范大学附属小学五(8)班 王夕尧 指导老师:李菲

夜晚静悄悄的,汽车的喇叭声消失了,对面楼里的最后一盏灯也熄灭了,微风吹着窗外光秃秃的树,月亮孤独地挂在漆黑的夜幕中,时针已不知不觉指向了11。

我端坐在窗前,托着腮帮迷糊地思考着数学题,微颤的笔尖在纸上慢吞吞地写下一行数字。

“还不快点写!英语还没背呢,你是不打算睡觉了吗?”妈妈尖锐、刺耳的嗓音在我耳边响起,划破了夜晚的宁静。

真累啊!我眼前的景象渐渐模糊了起来……却浮现出儿时温馨、快乐的场景:我一边哼着儿歌一边在轻松地画着画,旁边的爸爸还在生动地给我讲着故

事,我不时被有趣的故事情节逗得哈哈大笑;画画完,妈妈又带我去楼下和院子里的小伙伴一起玩耍,我们追逐着,嬉笑着,哄闹着,还分享了糖果。那时的我们没有做不完的数学题、没有背不完的英语单词、没有抄不完的语文作业,有的是无拘无束、自由自在和欢声笑语。

猛地,我睁开了眼睛,又回到了痛苦的现实中,桌上仍放着我没做完的数学题,旁边依旧坐着表情严肃、皱着眉头的妈妈。明天虽然是周末可是还有课外班在等着我!

唉,时光为什么流逝得那么快,我想回到那无拘无束没有压力的小时候!

令我记忆深刻的事

南京市浦口区天润城29中分校四(6)班 黄思璇 指导老师:姜晴

这是最让我记忆深刻的事。一个风和日丽的中午,我去参加跳绳比赛。等了好像有一万年那么久,才轮到。预备时,我心惊胆战地想:要是输了,我可就拿不到奖牌了,万万不可,万万不可呀!于是,一上场我就开始疯狂地跳起来,腿跟压实的弹簧似的,弹力十足。

无奈,天有不测风云。正当我暗自窃喜,自以为胜券在握时,原本很驯服的跳绳却闹起了脾气,扑哧一下把我绊倒了。我忍受着疼痛,连灰都顾不得拍上一拍,调整好姿势重新来过。结果我那调皮的裤子又给我惹了麻烦。我跳一下,它就往下蠕动一小截。我哪顾得上它,满脑子都是金光闪闪的奖牌,又怎能停下来去关照它呢?直到裤子要掉到使我露出小内裤时,我才迫于无奈,飞快地揪住裤腰处,猛地往上一提,片刻都不敢懈怠,又迅速投入了与跳绳的战斗中去……

渐渐地,我上气不接下气,晕头转向。隐隐约约中,我听到裁判喊了一声:“还剩10秒!倒计时10、9……”他报的每个数都冲击着我的耳膜,无形地牵动

着我的双腿,让我加快加快再加快。

“时间到!”裁判一声令下,大家都停了下来。只听为我数数的人说我跳了一百零一个,要知道,周围的人可都是150以上啊!所以我连铜牌也没拿到。我暗自神伤:要是我提前准备好也就不会这样了。

这件事仿佛被刻在了我的脑海里,风刮,刮不跑;雨淋,淋不坏。

点评:这令人头疼的跳绳比赛,充满了挑战:裤子跟你作对,跳绳也闹死了脾气……还好,你并没有被它们打倒,还在脑海中保留了它们的“作案证据”,将完整曲折的过程呈现于我们眼前。



扫码加入
现代快报小记者

咨询电话:
58598185